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alamennyivel nőnap után és nem sokkal anyák napja előtt írom ezeket a so-
rokat a tavaszi lapszám beköszöntőjeként, és éppen azon gondolkodom, mi-
lyen véletlen alakította úgy, hogy mostani megjelenésünkben lényegében 
a hölgyek viszik majd el a tematikus prímet. Cikkeink nem elhanyagolható 
hányada ugyanis hazai női környezetvédelmi vezetők, vagy női alapítású, be-
mutatásra érdemes fenntarthatósági vállalkozásokat jelenít meg, vagy állít a 
középpontba. Találkozhatnak a hulladékkérdés és a hazai környezetvédelem 
területén négy évtizede tevékenykedő női vezetővel és egy olyan háromfős 
női teammel is, amelynek tagjai nem kisebb problémát szeretnének megol-
dani idehaza, mint a kozmetikai hulladék kezelése.

Ez utóbbi kérdéskör az én fantáziámat is megragadta. Hogyisne ragadta 
volna: számomra is folyamatos probléma, hova tegyem a lejárt szavatossá-
gú, felesleges sminktermékeimet, kidobható-e egy szemceruza és el kell-e 
mosogatni a samponos flakont? Mi kerüljön ezen termékeket tartalmazó 
csomagolások közül a veszélyes hulladékot tartalmazó gyűjtőedénybe? Tu-
dom, tudom, ezek a problémák eltörpülnek a nagy világválságok, háborúk, a 
korallzátonyok pusztulása, az erdőirtások és egyéb globális anomáliák mel-
lett, de ha valamennyien kijelentenénk, hogy a higiéniai termékek végsorsa 
a legkisebb mértékben sem érdekel minket, akkor minden bizonnyal még a 
jelenleginél is több műanyag termékcsomagolás keringene az óceánok és a 
folyók vizében.

Szóval, gondoltam, belenézek a kozmetikai hulladék hatékony kezelésére 
vállalkozó magyar startup közösségi oldalán a véleményekbe. Bár ne tettem 
volna! A legtöbb komment ugyanis arról szólt, hogy nem is létezne a hulla-
dékkezelésnek ez a válfaja, ha a nők nem használnának annyi kencét, ha nem 
vakolnák magukat éjjel-nappal és így tovább. Hogy őszinte legyek, az ilyen 
véleményeket nem igazán értem: ha már konkrétan nemi kérdést csinálunk 
az egészből, vajon mit szólnának a másik nem jeles képviselői, ha az általuk 
favorizált autóversenyzés környezeti hatásait kezdenénk elemezni? 

Rá kellene jönnünk, hogy a hulladékproblémának nincs neme és nincs 
kora, lényegében mindannyiunkat érint, pelenkástól aggastyánig. Könnye-
dén elképzelhető, hogy egy nő az aktív élete során többféle terméket hasz-
nál, s így többféle hulladékot is termel, de éppen az ilyen női alapítású, úttörő 
vállalkozások mutatnak rá, hogy a nemek elkülönülve és sokszor együtt is 
milyen elkötelezetten dolgoznak a megoldáson. 

Mi itt, a Zöld Ipar Magazinnál továbbra sem teszünk különbséget, viszont 
igyekszünk mindig a legérdekesebb, leginkább innovatív, olykor szokatlan, 
újszerű kezdeményezéseket megmutatni olvasóinknak. Vezessen az ötlet 
akár egy női, vagy egy férfiagyig, a lényeg ugyanaz: azon fáradozni, hogy ez 
a bolygó lehetőleg élhető maradjon és nagyon sokáig.

Nagy változások szükségesek a szemléletformálás területén is – például 
fel kellene ismernünk, mennyire nem működőképes az egymásra mutogatás, 
viszont az ötletekre, az innovációkra, az újító elmékre mindig támaszkodhat 
a társadalom. Kifejezetten női vagy férfi különszámot tehát nem tervezünk, 
írásainkat mindig az új felfedezések alakítják.

Bízom benne, hogy ezt a nem elkötelezetten női, de mégis sok innovatív 
nőt felvonultató lapszámunkat is örömmel forgatják majd a kedves olvasók.
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 A jövő generációja védheti meg óceánjainkat 

Az éghajlatváltozás hatására a Föld 71 százalékát 
borító óceánok és tengerek formájában alkotó vízburok 
biológiai sokszínűsége egyre nagyobb veszélybe kerül. Cselekvés 

hiányában már középtávon az átalakulás komoly élettani és gazdasági kö-
vetkezményeivel kell szembenéznie az emberiségnek. A Kids for the Oce-
ans Egyesület – egy magyar biológus kezdeményezésére – azzal a céllal 
jött létre, hogy a jövő nemzedékét megismertesse az óceánok élővilágát 
fenyegető veszélyekkel. Emellett lehetőséget nyújt a fiatalok számára 
olyan környezetvédelmi projektekhez való csatlakozásra, amelyek során 
aktívan részt vehetnek egy-egy tengeri állatfaj vagy tengeri élőhely meg-
mentésében.

„Szorosan együttműködünk egy korallmentő projekt vezetőjével, aki 
Tanzániában, Mafia-szigetén védett környezetben korallóvodát épít – nyilatkozta Karáth Emil, az egyesület elnöke és szakmai 
vezetője. Nem csak új, egészséges korallzátony születik így meg, de a helyi kutatók egy génbankot is létrehoznak, amelynek 
segítségével azokon a területeken, ahol elpusztul egy korallszirt, esélyt adhatnak így a terület újraépítéséhez. 

(Fotó: Kids for the Oceans)

Európa-szerte kihívások elé állítja a 
villamos hálózatok üzemeltetőit a 
megújuló energiaforrások terjedé-

se. Ennek oka, hogy a környezetbarát 
megoldások által elérhető termelés ki-
számíthatatlanabb, így ezek hálózatra 
csatlakoztatásához a hálózat bővítése 
szükséges. Az E.ON nemzetközi IElectrix 
projektje most megmutatta: az akkumu-
látoros, mobil energiatároló rendszerek 
(BESS) hozzájárulhatnak a szél- vagy 
naperőmű parkokban termelt zöldener-
gia hatékonyabb felhasználásához. A 
mobil tárolórendszerek segítségével el 
lehet érni például, hogy a napelemes 
rendszerek által megtermelt energiát ne 

csak a termelés időpontjában, hanem 
később is fel lehessen használni, ezzel 
pedig hozzájárulnak ahhoz, hogy még 
több megújuló energiaforrást lehessen 
a hálózatra csatlakoztatni. Használatuk 
révén több idő marad a villamos háló-
zat további fejlesztésére, és növelhe-

tő azokkal a hálózat rugalmassága. Az  
IElectrix eredményeit az E.ON nemzet-
közileg beépíti következő beruházásaiba 
az energiatárolás, a rugalmasság és a 
helyi energiaközösségek területén. Külö-
nösen értékesek az akkumulátoros mobil 
energiatárolók hálózati feszültségminő-
ségre, kapacitásra, illetve a szabályozói 
környezetre gyakorolt hatásai, valamint a 
fogyasztók energiaközösséggel és rugal-
mas piacokkal kapcsolatos tapasztalatai. 
Ezekre vonatkozóan Európa több orszá-
gában indulnak az IElectrix eredménye-
ire épülő projektek, illetve a Mecklen-
burg nyugat-pomerániai Friedlandon 
és a magyarországi Zánkán és Dúzson 
telepített tárolórendszerek továbbra is 
használatban maradnak.

 A mobil energiatárolás előmozdítja az energiaipari átalakulást 

Egy innovatív európai kutatási projekt a 
Klíma Kirakó társasjáték segítségével 
kérdezi meg a lakosság véleményét a 

Párizsi Megállapodás 1,5°C-os céljának 
elérése kapcsán szükséges életmód-vál-

toztatásokról. Az eredetileg Finnország-
ban kifejlesztett Klíma Kirakót magyar, lett, 
német, spanyol és svéd kutatók arra hasz-
nálják, hogy jobban megértsék az európai 
lakosság életmódváltással kapcsolatos 
meglátásait, és később ezek alapján szak-
politikai ajánlásokat fogalmazzanak meg.

A projekthez kapcsolódóan a partne-
rek öt országban, a többi között Magyar-
országon, rendeztek lakossági Másfél-
fokos Műhelyeket, amelyeken összesen 
több mint 100 fő, köztük 24 magyar vett 

részt. A műhelyeken a Klíma Kirakó se-
gítségével a résztvevők a kiválasztott 
alacsony szén-dioxid-kibocsátású élet-
mód-lehetőségekről gondolkodhattak 
el, majd vitathatták meg egymással véle-
ményüket. A kutatócsapat jelenleg érté-
kes megfigyeléseiket értékeli, azt tanul-
mányozva, hogy az egyéni viselkedés és 
a strukturális feltételek megváltoztatása 
miként járulhat hozzá leghatékonyabban 
a Párizsi Megállapodásban foglalt éghaj-
lati célok eléréséhez.

(Fotó: E.ON)

 Kislábnyomos klímakirakóval a másfél fokos életmódért 
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